

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏南风3级 温度 最高6℃ 最低-4℃ 降水概率5% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2022年1月

13日

星期四

辛丑年十二月十一

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15538号

今日8版



郑州观察客户端

## 传承优良作风 奋进复兴征程 ——2021年以习近平同志为核心的 党中央推进作风建设纪实

新华社记者 黄玥 丁小溪 刘硕

“作风建设永远在路上,任何时候都不能松懈。要坚持自我革命,以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则、整治‘四风’、落实为基层减负各项规定,完善长效机制。”

2021年岁末,北京中南海,中共中央政治局召开专题民主生活会。

一如既往,会议再次聚焦作风建设,审议了《关于2021年中共中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话,对中央政治局的同志们

继续努力,为全党带好头、作示范提出要求,对推进作风建设不松劲、不停步、再出发作出指示。

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。中国共产党迎来百年华诞,“十四五”开局,“两个一百年”奋斗目标历史交汇。(下转三版)

楼阳生在疫情防控视频调度会议上强调

## 紧抓疫情防控关键时期 分类施策尽快扑灭疫情

本报讯 1月12日,省委书记楼阳生主持召开疫情防控视频调度会议,听取郑州市、安阳市、许昌市疫情防控情况汇报,安排部署下步工作。楼阳生强调,当前正处于防控工作的关键时期,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,落实李克强总理批示和孙春兰副总理在河南调研指导疫情防控工作时的讲话要求,争分夺秒、分类施策,尽快实现社会面“清零”,以最大决心、最实举措打赢本轮疫情防控阻击战。

在听取许昌市疫情防控工作汇报后,楼阳生指出,禹州市社区传播风险仍未完

全消除,要加强管控,对封控区全面实行封闭隔离,严格落实居家隔离管控措施,防止发生交叉感染。要加强检测,科学调配检测力量,重点地区单管单采、加密频次、加快进度,真正摸清底数、不漏一人。要加强流调,线上线下联动,加快流调进度,快速锁定风险人员,强化社区、转运、隔离点衔接,第一时间管控到位,切实阻断疫情传播。要加强消杀,高标准做好重点场所多轮次消杀,确保全覆盖、无死角,避免二次感染。要加强统筹,压紧压实企业主体责任,统筹抓好疫情防控和生产经营,切实帮助企业解决困难,努力将疫情

影响降到最低。在听取安阳市疫情防控工作汇报时,楼阳生详细了解核酸检测、集中隔离、患者救治等情况。他强调,奥密克戎毒株传染力强,要严防死守、查漏补缺,迅速提高核酸检测能力,全面提升流调排查效率,健全完善党委政府牵头、公安公卫等协同联动的流调溯源工作机制,做好重点人群赋码管理,加强隔离场所管理储备,提高定点医院救治能力,与时间赛跑,与疫情赛跑,以最严格、最精准、最高效举措做实做细各项防控工作,严防疫情隐匿传播、蔓延扩散。就郑州市疫情防控工作,楼阳生强调,

要坚持两线作战,既要争取率先把本轮疫情圈住封死扑灭,又要始终如一落实落细“外防输入”措施,注重研究规律、完善机制、细化举措,持续扎紧扎牢“四个口袋”。要严格闭环管理,围绕入境航班,严格执行流调、检测、医学观察等措施,实现从机场到社区的无缝衔接、闭环管控。要落实人物同防,紧盯冷链物流、国际邮件、航空货物,实行全覆盖、多频次消杀,严格落实总仓管理,坚决做到凡进必检、凡出必检,全力筑牢疫情防控严密防线。

陈星、徐立毅、穆为民、戴柏华、顾雪飞参加会议。(据《河南日报》)

侯红检查督导重点部位疫情防控工作

### 用最短时间圈住封死捞干扑灭疫情 坚持防线前移关口内置

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)1月12日,市长侯红以“四不两直”方式检查督导重点部位疫情防控工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控一系列重要指示,始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,突出重点、统筹兼顾,科学分类、精准施策,加快构筑覆盖全链条、全流程、全方位、全人员的坚固防线,切实以最快速度圈住封死捞干扑灭疫情。

在航空港区租赁住房项目建筑工地,侯红详细询问防疫措施落实情况,叮嘱施工方扛牢企业主体责任,加强员工防护和安全管理,确保施工安全、人员安全;要求持续强化对建筑工地从业人员、快递员、出租车司机等七类重点人群检测排查,尽快消除所有潜在风险点。

在园博路集中隔离酒店,侯红现场察看“三区两通道”设置和环境消杀、物资储备等情况,要求配备院感专家,坚持严格标准、规范操作,统筹做好垃圾清运、服务保障、心理疏导等工作,全力保障隔离群众健康安全。

随后,侯红主持召开疫情防控专题会议,听取机场联防联控机制运行情况汇报,研究部署下步重点工作。她强调,当前我市疫情防控仍处于关键期、攻坚期,要慎终如始绷紧疫情防控这根弦,对标对表查短板、找隐患、补漏洞,以干部辛苦指数换取群众健康指数和幸福指数。要全链条梳理人、物、环境风险隐患清单,紧盯重点人员、重点货物、重点场所,摸清摸透底数信息,分级分类建立清单,把防线前移到入境关口、前置到风险源头,切实提升防控精准性科学性。要全流程明确各方责任。(下转二版)

## 一天一次全员核酸检测, 千万人口城市郑州是如何做到的?

新华社记者 李鹏 韩朝阳

6小时采样1200余万人,24小时完成超千万人次核酸检测……自1月3日疫情反弹以来,郑州与时间赛跑,快速完成多轮核酸检测工作。

1月4日凌晨,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布2022年第一个通告,郑州市在1月3日的例行核酸检测中发现2例新冠肺炎无症状感染者。随后,确诊病例不断增加,7例、33例、57例……截至1月11日,郑州本轮疫情累计确诊本

土病例115例。疫情再度反弹,过去半年内已经历两次疫情“大考”的郑州争分夺秒开展封控隔离、流调排查、集中救治等防控工作。河南省卫健委副主任张若石介绍,经基因测序分析比对,郑州疫情与许昌禹州市(县级市)疫情病毒基因序列同源性高,病毒基因测序为德尔塔株。但病毒来源尚不明确,防控形势严峻复杂。

“在传染扩散风险不明时,持续

多轮核酸检测成为迅速发现潜在感染者、快速锁定风险区域的必选项。”郑州市委组织部部长吕挺琳说,在1200余万人口的城市开展多轮全员核酸检测,考验着一座城市的动员能力、采样能力、检测能力。

为此,郑州依托组织部门成立核酸检测指挥部,成立采样、转运、检测、质控、信息等9个专项组,55名负责去年8月、11月郑州疫情防控中核酸检测工作的专业人员到岗调度。(下转二版)

## 抗击疫情,郑州医护人员:“一直都在!” 这铿锵一句,让人瞬间破防

在2022年的抗击疫情战役中,有两句让人破防和泪目的霸气回复!

深圳有卫健委:电话给我!

郑州有医护人员:一直都在!

正观新闻记者拍摄的封控纪实视频,以亲历者视角讲述郑州抗疫背后的故事,这不仅是与病毒的交锋,也是郑州人对重重困境发起的绝地反击。医护人员走步梯挨家挨户做核酸检测,社区人员尽全力保证生活如常……

视频推出后,瞬间刷屏朋友圈、微信群,后台大量留言涌现,网友最多的感叹是:“破防了!郑州加油!!我们一直都在!!!”



扫描二维码  
看暖心视频

## “大白”跪地为小朋友做核酸检测 这感人一幕,打动万千网友

12日清晨,家住二七区康桥华城10号楼的张女士,拍下了一段医护人员上门入户做核酸检测时的视频发到社区群,迅速被转发刷屏。这一幕,感动了无数郑州市民和网友。

视频显示,为了方便给一名孩子做核酸,医护人员选择了双膝跪地。张女士将这感人的一瞬间记录了下来,为了让更多人看到医护人员工作的不易,张女士把视频发到了社区群。后经过社区工作人员的辨认,确认了这名医护人员就是郑州交通集团交通医院的医生王宏超。

张女士告诉记者,从1月6日小区封控以来,医护人员早上6点就开始为居民入户核酸检测,一个小区有数千户,可想而知,医护人员的工作强度有多大,他们穿着厚重



一段医护人员跪地为3岁小朋友做核酸检测的视频 让人泪目

的防护服上上下下,不是一般的辛苦。“被封控在家,工作、生活肯定有影响,有时候也会有烦闷的情绪。但是看到医护人员每天都来上门做核酸检测,我们还有什么理由去抱怨呢?多理解、多配合防疫工作,才是我们应该做的。”张女士说。

“这是我们应该做的。小朋友个子低,当时跪着下来给他做核酸检测也没想那么多,我们放低身子,这样也可以尽快完成核酸检测。”王宏超告诉记者。(下转二版)

任何医疗机构不得以任何理由推诿拒诊患者,“绿色通道”定向服务孕产妇及新生儿诊疗,“郑好办”开通“疫情期间血透预约”平台……

## 疫情期间,如何看病就诊 答案都在这里了

详见六版

人民日报·网评

编者按

继11日晚央视《东方时空》点赞“郑在抗疫·应急求助平台”后,昨日《人民日报》旗下《人民论坛》推出评论员伍里川的评论文章《疏解民生痛点,“郑在办”具有示范意义》、人民网推出评论员王若行的评论文章《抗疫“应急求助平台”提供温暖的力量》,点赞郑州在疫情防控中“用回应速度和解决力度来换取民众的抗疫温度”;郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部在正观新闻开启“郑在抗疫·应急求助平台”,真正实现了让民众的特殊需求被看到、被合理解决。郑州急群众所急,在多方面及时排忧解难,显示了一个城市的担当。评论推出后,国内主流网站纷纷转载。本报今日予以转发。

## 疏解民生痛点, “郑在办”具有示范意义

伍里川

由于众所周知的原因,在近期疫情背景下,孕产妇求助不能得到急切响应,已成为一种“城市考验”。而公众在郑州看到了这样的“答卷”——

1月10日上午,管控区孕产妇紧急求助,郑州多部门联动开辟“绿色通道”,仅用15分钟就将孕产妇送到医院;在全市开展核酸检测“敲门行动+上门服务”活动,指定专人负责对接联系,做到“不留死角、不落一人”;1月8日,“郑好办”APP紧急上线了“看病就医一件事”,向市民群众提供便捷的线上问诊服务;采纳市民的建议,为全市师生开通核酸检测“绿色通道”……这样的绿色通道、主动意识、上门服务令人心安,而这仅仅是“郑在抗疫”模式的一个缩影。

1月9日12时,郑州市新冠肺炎疫情指挥部正观新闻“郑在抗疫·应急求助平台”正式开启后,不到两天时间已帮办442条求助信息。“孩子算次密接,该怎么办?”“心胆血管堵塞90%,现在在高速,马上到郑!急急急!!!”民间抛出的种种“怎么办”,顷刻之间变成“别担心”“郑在办”。当日,郑州开设线上疫情紧急求助通道、郑州开辟核酸检测绿色通道服务老人孕产妇等话题纷纷登上微博热搜和头条热榜,民意基础和示范意义显而易见。(下转二版)

## 抗疫“应急求助平台” 提供温暖的力量

王若行

1月9日12时,郑州市新冠肺炎疫情指挥部正观新闻“郑在抗疫·应急求助平台”正式开启。“郑在抗疫”平台设置了疫情政策、交通出行、寻医买药、学生教育、食品供应、健康码问题等多个求助类别,点对点为市民解决急、难、愁、盼问题,接受疫情防控的合理化建议。

“郑在抗疫”平台开通的消息迅速点燃了郑州市民的朋友圈,上线近30个小时累计访问量达1389万次,共收集政策咨询、答疑解惑和相关建议信息3992条。截至1月11日17时,总求助信息达到5014条,已核实信息3800条,已有1238人次问题得到有效解决。

千万次的点击和5000余条求助和建议信息的背后,是千万郑州市民在疫情下对于切身问题的急难愁盼。诸如即将临盆的孕产妇觉得每天下楼不便,且担心会发生交叉感染,期待医护人员可以上门服务;亦有家长担心网课问题,希望可以给学生开辟核酸绿色通道,保障学生们学习检测两不误;还有的家庭因处于封控区,希望协助即将出院的宝宝回家……

其实在正常情况下,类似的民生基本诉求都很好满足。但在全民抗疫的紧要关头,当全市上下都在加班加点忙于疫情防控、核酸检测时,如何精细化、人性化地呵护每一个民众的细微需求,就显得更加具有挑战性,这不仅考验着城市的精细化管理能力,更考验着相应的应急信息反馈和处理机制能否发挥功效。(下转二版)

## 郑在抗疫 紧急求助通道 您有所呼 我有所应

扫描二维码 登录求助通道  
https://static.zhengguannews.cn/h5/zgjuzhu/index.html



## 解决“急难愁盼”! “郑在抗疫·应急求助平台”与大家心手相连

每个个体的需求,即便再微小,也值得去重视;每个个体的求助,声音再微弱,也值得被听见。

如何让民众的特殊需求被看到、被合理解决,成为2022年新年伊始的郑州市新冠肺炎疫情阻击战中新的难题。1月9日12时,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部正观新闻“郑在抗疫·应急求助平台”正式开启,将市民在后台抛出的种种“找谁办”“怎么办”,变成了“别担心”“郑在办”。

最新数据显示,截至1月12日17时,该平台共接收5566条信息,12日0时到17时共新增信息534条,其中包括疫情政策类、寻医买药类、交通出行类、健康码问题类、食品供应类、学生教育类、企业服务类、防疫建议类等各类信息。(下转二版)

### 省委第一生态环境保护督察组公告

经省委、省政府批准,省委第一生态环境保护督察组进驻郑州市开展2021-2022年省委生态环境保护督察。现公示如下:

进驻时间:2021年12月29日-2022年1月22日  
受理举报电话:0371-61738039  
专门邮政信箱:郑州市A454号邮政专用信箱  
邮编:450000

受理举报电话时间:每天8:00-20:00  
根据省委、省政府要求和督察组职责,省委第一生态环境保护督察组主要受理郑州市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

省委第一生态环境保护督察组  
2021年12月29日